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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2018. 

 

Às vinte horas e dez minutos do dia sete de agosto do ano dois mil e dezoito, na sala das 

sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do vereador 

MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE 

SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª Secretária, LILIA 

CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, ALIPIO DE SOUZA NETO, GILMÁRIA ROSA DE 

OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, 

LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO 

CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para 

realização da presente sessão ordinária. Havendo a presença unânime dos Edis, o 

Presidente saudou os nobres vereadores e declarou iniciada a primeira sessão ordinária do 

segundo período legislativo do ano 2018, informando que a Ata da sessão anterior do dia 19 

de junho já foi aprovada na sessão extraordinária ocorrida em 20 de julho do corrente ano. 

Foi apresentada e lida pela primeira secretária as seguintes indicações, que serão 

encaminhadas ao Executivo Municipal: Indicação nº 048/2018, autoria do vereador Ricard 

Nikson Medeiros Ramos: Solicita da Prefeitura Municipal de Seabra, a reposição de 

lâmpadas e colocação de 12 braços de luz na Comunidade Cochó do Malheiro;  Indicação 

nº 049/2018, autoria do vereador Selson José de Souza: Indica a necessidade de 

proceder a construção de uma praça pública no bairro Alto da Boa Vista, neste município, na 

forma como especifica; Indicação nº 050/2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão 

de Souza: Indica a necessidade de proceder a colocação de revestimento de telas no 

Mercado Municipal – Mercadão, neste município em decorrência da quantidade de pombos 

existentes no local; Indicação nº 051/2018, autoria da vereadora Gilmária Rosa de 

Oliveira: Solicita da Prefeitura Municipal de Seabra, por meio do setor competente, a 

realização da reforma da Quadra de Esportes do Conjunto Habitacional “Se abra para a 

Cidadania”, no Bairro Vila Nova, neste município. Em seguida o Presidente colocou em 

votação a Ata da Sessão Extraordinária ocorrida no dia 20 de julho, que foi enviada por e-

mail para os vereadores, mas pediu à primeira secretária efetuar a sua leitura, e não 

havendo manifestação dos vereadores, a referida Ata foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência foi lido o Ofício nº 040/2018, autoria do vereador Selson José de Souza 

encaminhado ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo Sr. Marcos Queiroz pelo qual 

solicita a reposição de lâmpadas queimadas e colocação de refletores nas localidades: 
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Bairro Alto da Boa Vista; Pratas de Baixo, do Meio e de Cima; Churé; Mata da Onça; André 

Alves; Baixa do Arroz; Lagoa da Boa Vista; Vale do Paraíso; e Goiabeira. O Presidente 

lembrou que a cobrança da contribuição de Iluminação Pública em Seabra é irrestrita a todo 

o município e todos sabem que a deficiência maior é na zona rural, e, portanto, o ofício é 

importante considerando a desigualdade de tratamento no que tange à iluminação pública 

entre a sede e zona rural. Foi lido também o Projeto de Resolução nº 002/2018, de 07 de 

agosto de 2018, autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: Fica a 

Câmara Municipal de Vereadores de Seabra, Estado Federado da Bahia, filiada à União dos 

Vereadores do Brasil – UVB, autoriza a contribuição, na forma como indica e dá outras 

providências, e a sua Minuta do Termo de Filiação. O Presidente explicou que o referido 

Projeto de Resolução trata da filiação da Câmara à UVB, e havendo concordância da 

maioria, vai se tornar uma consultoria das ações de todos os vereadores com a contribuição 

mensal de 440 reais, ressaltando que a UVB é uma instituição consolidada em todo o país, e 

existe também a UVB Bahia sediada na Assembleia Legislativa e sugeriu aos vereadores 

consultar pela internet para conhecer de fato as instituições UVB Brasil e UVB Bahia. Logo 

após, foram lidos e encaminhados às Comissões Competentes os seguintes Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 014/2018, de 16 de julho de 2018, autoria do Executivo Municipal: 

Altera a Lei Municipal nº 046 de 16 de junho de 1995, que dispõe sobre a mudança da 

denominação da praça situada entre as Ruas: Manoel Bento Teixeira Filho, Padre Anchieta 

e Palmeiras, de Praça Ayrton Senna para Praça Artur Alves. Sobre esse assunto, o 

vereador Jorge Mendes informou que a obra que está sendo feita na Praça citada foi em 

decorrência da sua indicação, inclusive o pedido de alteração do nome que resultou nesse 

Projeto de Lei, pediu o apoio dos vereadores, e ao Presidente, que o Projeto de Lei nº 

014/2018 seja votado em 15 dias se possível, pois estará ausente na próxima sessão. 

Continuando, o Projeto de Lei nº 027/2018, de 04 de julho de 2018, autoria da vereadora 

Sônia Maria dos Santos Silva: Denomina logradouro público municipal do Bairro Santa 

Luzia, nesta cidade, na forma como indica e dá outras providências; Projeto de Lei n 

028/2018, de 01 de agosto de 2018, autoria do vereador Joaquim Inácio de Souza Neto: 

Denomina logradouro público municipal no Povoado Vão das Palmeiras, zona rural do 

município de Seabra-BA: Rua Sebastião José Cassimiro, a sua rua principal; e Projeto de 

Lei nº 029/2018, de 02 de agosto de 2018, autoria do vereador Jorge Luiz Oliveira 

Mendes: Dispõe sobre denominação do Posto de Saúde situado no Distrito de 

Baraúnas/Jatobá de Carlito de Souza Santos. O vereador Jorge Mendes pediu para que 
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este Projeto de Lei também seja colocado em votação em 15 dias, porque quer estar 

presente na votação, ressaltando a homenagem justa a Carlito. Continuando, foi 

apresentado para deliberação do plenário, a votação em turno único do Requerimento nº 

010/2018, de 07 de agosto de 2018, autoria do vereador Selson José de Souza: Requer a 

realização de votação em 02 (dois) turnos na Sessão Plenária desta terça-feira, dia 07 de 

agosto de 2018, do Projeto de Lei nº 027/2018, de 04 de julho de 2018, autoria da 

vereadora Sônia Maria dos Santos Silva: Denomina logradouro público municipal do Bairro 

Santa Luzia, nesta cidade, na forma como indica e dá outras providências, ou seja, Rua 

Araçá-Rosa, a 4ª Rua do lado esquerdo da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame. 

O Presidente explicou que a denominação de ruas é o principal requisito por parte do Poder 

Público Municipal para que os moradores tenham acesso aos serviços da Coelba, Embasa e 

Correios, e em votação, o Requerimento nº 010/2018 obteve aprovação unânime dos 

vereadores, e uma vez aprovado, foi efetuada a votação em primeiro turno do Projeto de 

Lei nº 027/2018, que foi aprovado por unanimidade, obtendo o mesmo resultado em sua 

segunda votação, e, portanto, será encaminhado para sanção do Executivo Municipal. Na 

sequência foi lido e colocado em votação única o Requerimento nº 011/2018, de 07 de 

agosto de 2018, autoria do vereador Selson José de Souza: Requer a realização de votação 

em 02 (dois) turnos na Sessão Ordinária da próxima terça-feira, dia 14 de agosto de 2018, 

do Projeto de Lei nº 014/2018, de 24 de abril de 2018, autoria do vereador Alípio de Souza 

Neto: Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde – UBS do Povoado do 

Velame de José Ourives de Souza, na forma como indica e dá outras providências. O 

vereador Alípio Neto fez a correção no nome para Raimundo Ferreira de Souza, explicando 

que o nome José Ourives de Souza era da praça que já tinha em 2005, e para melhor 

entendimento, o vereador Lauro esclareceu que o vereador Alípio colocou dois projetos: 

denominação da Praça e da UBS, e como o da Praça já existia o nome José Ourives de 

Souza, alterou o nome da UBS, para Raimundo Ferreira de Souza. A vereadora Sônia, 

presidente da comissão de constituição justiça ética e decoro parlamentar convidou o 

vereador Alípio Neto para vir a esta Casa no intuito de discutir e ajustar o projeto de lei 

juntamente com a presidente da comissão de políticas públicas para que seja feito os 

ajustes necessários no Projeto de Lei, estando o vereador Alípio de acordo para reunir 

quarta-feira (amanhã) às 9 horas da manhã. O Presidente considerou que a Unidade Básica 

de Saúde será inaugurada esse mês, e colocou em votação em turno único o 

Requerimento nº 011/2018, que foi aprovado por todos os vereadores para que o Projeto 
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de Lei que denomina a UBS Raimundo Ferreira de Souza seja votado em dois turnos na 

próxima semana. Dando seguimento, o Presidente informou que os 05 (cinco) Projetos de 

Lei a seguir já foram apresentados, encaminhados às comissões, lido os seus pareceres, e 

aprovados em primeiro turno de votação, e neste momento serão tramitados em segundo 

turno, que são: Projetos de Lei nº 018/2018, de 22 de maio de 2018, autoria do vereador 

Lauro Roberto Ferreira Oliveira: Dispõe sobre alteração do nome da Escola Municipal do 

Angico do município de Seabra – Bahia, na forma como indica e dá outras providências, 

alterando para Escola Municipal Professora Marivan Francisca Guimarães, aprovado por 

unanimidade em segunda votação; Projeto de Lei nº 019/2018, de 22 de maio de 2018, 

autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: Institui a Semana Municipal 

do Trânsito, na forma como indica e dá outras providências, sendo mencionado pelo 

Presidente a importância da adequação e promoção de divulgação por parte do Município 

de ações voltadas à educação de trânsito na cidade, e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade em segunda votação; Projeto de Lei nº 024/2018, de 04 de junho de 2018, 

autoria do vereador Selson José de Souza: Dispõe sobre a denominação do SAMU – 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência CLÓVIS SILVA DE OLIVEIRA, na forma como 

indica e dá outras providências. O Presidente informou que o município foi contemplado 

com a unidade do SAMU e o vereador Selson se antecipou em denominar o espaço. Na 

oportunidade, o vereador Jorge Mendes parabenizou o vereador Selson pela escolha do 

nome, e o Projeto de Lei em epígrafe foi aprovado por unanimidade em segunda votação; 

Projeto de Lei nº 025/2018, de 12 de junho de 2018, autoria da vereadora Sônia Maria 

dos Santos Silva: “Denomina logradouros públicos municipais do Bairro Santa Luzia, nesta 

municipalidade, e dá outras providências”: RUA MAGNÓLIA, a 3ª Rua do lado esquerdo da 

estrada que dá acesso ao Povoado do Velame; RUA FLAMBOYANT a 1ª Rua do lado 

esquerdo da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame; RUA GARDÊNIA a 2ª Rua do 

lado esquerdo da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame, aprovado por unanimidade 

em segunda votação; e Projeto de Lei nº 026/2018, de 12 de junho de 2018, autoria da 

vereadora Sônia Maria dos Santos Silva: “Denomina logradouros públicos municipais do 

Bairro Santa Luzia, nesta municipalidade, e dá outras providências”: RUA TULIPA, a 2ª Rua 

do lado direito da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame; RUA ANGÉLICA a 3ª Rua 

do lado direito da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame; RUA CEREJEIRA a 4ª 

Rua do lado direito da estrada que dá acesso ao Povoado do Velame, também aprovado por 

unanimidade em segunda votação. O Presidente informou que os Projetos de Lei 
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aprovados em segundo turno serão encaminhados para sanção do Executivo Municipal. O 

vereador Selson reforçou a importância de votar em dois turnos o Projeto de Lei de autoria 

do vereador Alípio Neto que denomina de Raimundo Ferreira de Souza a Unidade Básica de 

Saúde – UBS do Povoado do Velame prestes a ser inaugurado. Em seguida, o Presidente 

convidou o inscrito Sr. Oswaldo Teixeira de Almeida Filho que com a palavra parabenizou 

o presidente por conduzir de forma exemplar os falsos boatos que o desgoverno tenta para 

desqualificar esta Casa, chamou a atenção de todos à volta dos trabalhos desta Casa, e que 

as lutas continuem para o que vem acontecendo na cidade, pois os problemas se agravam a 

cada dia. Na ocasião, informou que as contas do Município do ano 2017 estão para ser 

julgadas no TCM e um dos objetivos desta Casa é pesquisar, levantar, informar as 

irregularidades ao TCM, e ficar atenta, pois o trabalho do vereador vai além de quebra-

molas, denominação de ruas, de posto de saúde e de escolas, e não tem visto esse trabalho 

por parte da Câmara, porque só ele tem feito o papel de denunciar no TCM e Ministério 

Público, e cabe a cada vereador fazer uma avaliação do que estão fazendo com o mandato 

e quem representa. Prosseguindo, disse que também fez denúncia quanto aos recursos do 

FUNDEF que deveria ser usados para melhorar a infraestrutura da educação, chamou 

atenção e pediu ao Presidente para que a assessoria jurídica desta Casa averiguasse a 

gravidade do que está acontecendo no terreno ao lado do Fórum no local que é público, pois 

o município doou no passado ao Sindicato dos Produtores Rurais construir sua sede, e 

como não foi feita, o terreno retorna ao município; falou também da Estrada do IFBA que se 

encontra parada, criticou e considerou uma vergonha a propaganda do governo divulgando 

que fez a estrada da Lagoa da Boa Vista, e que as ruas foram todas recuperadas, e fez 

citação às suas várias denúncias realizadas: sobre o lixo; contrato do Transporte Escolar 

que o Tribunal de Contas acatou e julgará no próximo dia 20; o absurdo da prestação de 

contas da festa junina; da gráfica que já tem nota fiscal; e quanto a denúncia do carro de 

Salvador, lembrou que continua recebendo dobrado, e, portanto, é momento de refletir e a 

seu ver, o mandato dos vereadores podem produzir muito mais. O Presidente comentou 

que o terreno ao lado do Fórum constitui uma grave irregularidade, já que o imóvel é público 

e está se fazendo uso particular, ressaltou o valor comercial do imóvel, e explicou que 

quando se trata de doação de bens públicos, precisa da autorização Legislativa, e no caso 

de doação de imóvel, o município doa na condição que seja construído em determinado 

período, caso contrário, é devolvido ao patrimônio do município; e informou que vai 

apresentar um Requerimento na próxima semana no intuito de consultar os vereadores se 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
A8E5E8671FA89F848B8C57AF16A62AAE



segunda-feira, 13 de agosto de 2018  |  Ano I - Edição nº 00075 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 008

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2018                                                    

                                          Página 6 de 10 

 

concordam em dar sequência na análise desse terreno porque se no passado foi doado para 

o Sindicato dos Produtores Rurais para a construção da sede e não foi feito, entende que 

deve ser ressarcido para o município, e como não sabe da situação atual do imóvel, precisa 

buscar informações no setor de Tributos da Prefeitura, que detém essas informações. Sobre 

o tema, o vereador Lauro informou que fez uma pesquisa na Câmara com a ajuda de uma 

servidora e constatou apenas o registro em ata da transcrição do Projeto de Lei, explicando 

que na primeira ata a doação está condicionada a construção em determinado tempo e na 

segunda ata diz que doa de forma definitiva, mas condiciona ao 2º parágrafo do projeto 

anterior que determina o tempo, e pelo levantamento do que tem na Câmara, pela sua 

interpretação leiga, o terreno é público. Continuando, o vereador Lauro disse que entrou em 

contato com o presidente do Sindicato e este falou que enviaria a escritura do terreno, que 

nunca chegou a suas mãos, e sugeriu ao setor jurídico da Câmara ter acesso às referidas 

atas e a Câmara de forma conjunta articular um trabalho que possa de fato elucidar essa 

questão. O vereador Marcílio complementou que tem um embate jurídico há muito tempo e 

na gestão passada o Sindicato tentou fazer o que está fazendo hoje e a própria justiça não 

deixou e não sabe por que nessa gestão do desgoverno tudo pode, e fica difícil o trabalho do 

vereador porque as informações são solicitadas e a Prefeitura não envia respostas, e não 

sabe se a Prefeitura de Seabra representado pelo Prefeito abdicou do terreno. Sr. Oswaldo 

fez um adendo dizendo que a Câmara consentiu a doação, mas Salvandy que era o Prefeito 

na época não deu o decreto doando o terreno, que invalida o que foi aprovado na Câmara, o 

Sindicato tem apenas a escritura original do terreno e o Sr Fabricio Oliveira que era o 

presidente do Sindicato na época averbou a decisão da Câmara, que não garante a escritura 

de fato. Na gestão passada o Prefeito mandou retirar o muro, recolher o material e entrou 

com um processo que está parado na justiça, e os vereadores podem sim mover um 

processo de utilidade pública de ação popular pedindo que a justiça se pronuncie. Sobre a 

questão, o Presidente disse que pode promover uma audiência ou reunião interna com os 

vereadores porque percebe uma irregularidade e concordou com o vereador Lauro de 

consultar um jurídico especialista na área para analisar as Atas, e devido à importância para 

o município, é um debate que deve se constituir, e na oportunidade falou que a 

denominação das ruas criticadas pelo Sr. Oswaldo Teixeira também é importante porque a 

Coelba e a Embasa só fazem suas ligações nas ruas denominadas. O vereador Ricard 

Nikson também destacou o terreno da Praça da Embasa que precisa ser visto, pois se 

encontra sem nenhuma construção e ocupação, sendo reforçado pelo Presidente, que deve 
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ser fruto de discussão do Legislativo. O Presidente franqueou a fala aos vereadores, e o 

vereador Marcílio parabenizou o vereador Jorge por ter lembrado a pessoa do Sr. Carlito 

na denominação do Posto de Saúde, pessoa merecedora que fez muito por Jatobá, mas 

criticou o tempo que o referido Posto ficou fechado após sua construção e que precisa de 

um técnico em enfermagem porque Jatobá não tem sequer uma pessoa que aplica uma 

injeção. A vereadora Sônia agradeceu a todos os vereadores pela votação dos seus 

projetos de denominação das 07 (sete) ruas para que os benefícios de água, luz e correio 

possam chegar a esse povo sofrido que estava esquecido e abandonado. A vereadora 

Jeannethe fez alusão à sua indicação para a colocação de telas no Mercadão para impedir 

a entrada dos pombos e consequente sujeira, e solicitou que seja enviado ofício ao setor da 

Vigilância Sanitária para que faça uma fiscalização e limpeza na área devido às reclamações 

constantes. Na oportunidade convidou os vereadores Gilmária e Nikson, membros da 

Comissão de Saúde para averiguar a situação da UTI Móvel que se encontra na oficina, de 

forma a resolver esse problema, e relatou que dias atrás teve um acidente no qual a pessoa 

sofreu traumatismo craniano, e esta, teve que ficar aguardando o envio da UTI Móvel por 

parte da deputada Ivana, correndo o risco de perder a vaga em Salvador, e parabenizou a 

fala do Sr. Oswaldo e pediu união de todos os vereadores para agir com as coisas que estão 

acontecendo na cidade, cobrar e fiscalizar, a exemplo da UTI Móvel e do terreno ao lado do 

Fórum, de forma a insistir para resolver. A vereadora Sônia disse que a Comissão de 

Saúde deve se responsabilizar e tomar a iniciativa e os demais vereadores acompanhar o 

absurdo da UTI Móvel ficar parada tanto tempo. O vereador Nikson disse ser pouco 

provável que a ambulância volte a servir o município como UTI porque veio sucateado da 

gestão passada faltando os aparelhos, e informou que está chegando uma ambulância de 

médio porte para facilitar a vida dos doentes, e informou que acompanhou na época a 

compra da ambulância e sabe bem os aparelhos que tinham, e hoje não tem quase nada 

porque no meio da gestão anterior para cá sumiram os equipamentos que servem como UTI. 

A vereadora Gilmária disse que depois do acidente na gestão passada a ambulância voltou 

a funcionar, e reforçou a importância da visita à oficina para averiguar a situação da UTI 

Móvel. Em resposta, o vereador Nikson disse que voltou a funcionar como ambulância, 

porque para funcionar como UTI Móvel precisa ter os aparelhos, e o mais importante é 

procurar esses equipamentos para voltar a funcionar como UTI. A vereadora Jeannethe 

falou da importância de ver de perto a situação da UTI Móvel e conta com os membros da 

Comissão para acompanhar. O Presidente disse que muita situação não é resolvida aqui no 
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Hospital Regional, precisando encaminhar para Salvador e a UTI Móvel é de grande 

importância para atender essas demandas e salvar vidas, e, portanto, é importante a visita 

da Comissão de Saúde porque às vezes as coisas não acontecem por capricho e falta de 

cuidado por parte dos servidores a exemplo da denúncia em relação à merenda feita em 

sessão passada e na mesma noite foi entregue nas escolas, sinal que merenda tinha, e 

espera que com essa denúncia, o Prefeito promova a regularização dessa situação nos 

próximos dias, que é de suma importância para a saúde do município. A vereadora 

Jeannethe comentou que existe um paciente que tem três ressonâncias para fazer em 

Salvador, mas não tem carro e nem ambulância, e está com esse problema para resolver. O 

vereador Selson agradeceu primeiramente a Deus dizendo que na área da saúde o 

Povoado do Churé está há mais de um ano e seis meses sem agente de saúde. O vereador 

Jorge Mendes pediu ao presidente que encaminhasse ofício à Coelba para notificar a 

empresa EPCL que está colocando os postes praticamente no meio da Estrada que liga 

Seabra a Baraúnas/Jatobá, devido ao grande número de reclamações e perigo que estes 

podem causar. Na oportunidade convidou a todos para prestigiar a maior festa da zona rural 

no Distrito de Baraúnas/Jatobá que acontecerá nessa semana, e com relação ao Posto de 

Saúde de Jatobá, registrou que segundo o Prefeito vai funcionar com atendimento médico 

pelo menos uma vez na semana, e na ocasião, fez menção à oficina de reaproveitamento de 

materiais recicláveis que participou hoje na qual estava envolvido a Prefeitura Municipal de 

Seabra / Secretaria de Meio Ambiente com a participação da comunidade, que confeccionou 

lixeiras e o trabalho ficou excelente. O vereador Marcílio reforçou que os postes estão 

sendo colocados muito próximos da estrada mesmo, causando muito perigo. A vereadora 

Jeannethe agradeceu o convite do vereador Jorge Mandes e lembrou a importância de 

colocar banheiro químico na Festa de Jatobá, uma vez que ainda não foi construído 

banheiro público no local. Em resposta, o vereador Jorge disse que conseguiu banheiro 

químico, mas o problema é que não tem carro para recolher no dia seguinte, e está sem 

saber o que fazer. O vereador Lauro fez menção às mulheres, e às cenas estarrecedoras 

veiculadas na mídia de uma mulher sendo agredida e tentando fugir do marido ensandecido 

e que veio a óbito porque caiu do 4º andar de um prédio, cenas que o chocou. 

Prosseguindo, disse que em Seabra também existem muitos casos como esse: muitas 

mulheres são espancadas pelos próprios maridos e de homens que não entenderam ainda 

que não são donos das suas esposas, e lembrou que hoje, 07/08/2018 a Lei Maria da Penha 

completa 12 anos, e em 2015 sofreu alteração, sendo incorporada a Lei do Feminicídio, e na 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
A8E5E8671FA89F848B8C57AF16A62AAE



segunda-feira, 13 de agosto de 2018  |  Ano I - Edição nº 00075 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 011

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2018                                                    

                                          Página 9 de 10 

 

oportunidade, saudou a sua companheira presente e fez votos que todos os homens 

presentes tenham consciência do valor que têm as suas filhas e suas esposas, e saudou 

também as vereadoras de forma especial, que além de legisladoras são mães e mulheres. 

Continuando, fez o registro do numero 180 para que qualquer violência contra a mulher seja 

denunciada e mencionou que os dados de feminicídio e agressão são vagos porque as 

mulheres têm medo de registrar denúncia, pois muitas vezes quando se trata desse tipo de 

crime, a investigação não é levada tão a sério, e demonstrou sua indignação e repúdio a 

todo o tipo de agressão contra as mulheres. O Presidente concordou e considerou a 

importante menção do vereador Lauro. O Sr Elton Pinheiro assessor técnico legislativo da 

Câmara pediu a palavra para esclarecer o equívoco nesta sessão quanto à denominação da 

UBS – Unidade Básica de Saúde do Velame de autoria do vereador Alípio Neto, que 

faltando vinte minutos para o início da sessão questionou a possibilidade de colocar a 

matéria em votação para acelerar o processo e não prejudicar a inauguração da UBS. Como 

o Projeto de Lei ainda não havia sido submetido à apreciação das Comissões Competentes, 

como alternativa e aval do Presidente, fez o Requerimento nº 011/2018 para ser votado em 

dois turnos na próxima sessão, e na elaboração do mesmo, na pressa, colocou o nome 

anterior à alteração, mas já corrigiu, acrescentando que o Projeto de Lei nº 014/2018 será 

arquivado por ter sido aprovado em outro momento com o mesmo objetivo e o Projeto de Lei 

do vereador Alípio ganhou um novo número, 023/2018, e para finalizar, pediu que no dia de 

sessão, os vereadores que queiram fazer as suas demandas, que o procure até 17 horas 

para evitar problemas como o ocorrido. O Presidente falou que o vereador Alípio perguntou 

se haveria a possibilidade e foi ele quem apressou o processo porque a UBS vai ser 

inaugurado até o fim do mês, e endossando a fala de Elton Pinheiro, solicitou que as 

matérias para inserir na pauta da sessão sejam entregues até o dia anterior porque a pauta 

é publicada 24 horas antes da sessão. Não havendo mais nenhum pronunciamento por 

parte dos vereadores, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a sessão 

encerrada a sessão às vinte e duas horas e onze minutos, e assim foi lavrada esta Ata que 

depois de aprovada vai assinada por todos os vereadores presentes.  Lembrando que o 

conteúdo na integra da presente ata se encontra em arquivo de áudio.   

 

 
Marcos Pires Ferreira Vaz                           
Presidente 

 
Jeannethe Brandão de Souza    
Vice-Presidente        
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Lilia Carneiro da Silva 
2ª Secretária 

  
Alípio de Souza Neto                        
  

 
Gilmaria Rosa de Oliveira 

 
Joaquim Inácio de Souza Neto                  
               

 
Jorge Luiz Oliveira Mendes 

 
Lauro Roberto Ferreira Oliveira 

 
Marcílio Luiz Souza Oliveira 
 

 
Mário do Carmo Pinto  

 
Ricard Nikson Medeiros Ramos 
 

 
Selson José de Souza 
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